

# 回乡创业 让乡村变成诗和远方

## 支持农创客,省农行开出20亿元授信大单

本报记者 梅丹

蟹大人、跑步鸡、大白鹅、澳洲龙虾……近日,在“农行杯”浙江省第三届农村创业创新大赛总决赛上,一群来自浙江省各个乡村的农创客们给大家带来了一顿“美味大餐”。

比赛现场,农行浙江省分行作为主办方之一,不仅给选手们提供了金融结对服务,还给多个优秀项目送出了累计5900余万元的意向授信额度。在此基础上,浙江农行还与浙江省农创客发展联合会进行了战略签约,农行承诺将提供人民币20亿元意向性信用额度,全力支持以农创客为代表的新型农业经营主体发展,积极满足农业创业创新多元化金融需求。



### 在乡村 农创客大有可为

一条自驾路线让偏远的乡村建成了4个停车场,也让当地的农家乐平均增收10万元。从丽水走出来的农创客周功斌,曾怀揣着村民凑齐的大学学费走出了小乡村,毕业后他又怀揣着带动村民致富的美好愿景回到了乡村,并实现了这个看起来不可思议的梦想。

一对夫妻拯救一座老宅,成就一个民宿,带动一个产业,振兴一个乡村,中国美术学院毕业生余家富,带着新婚的妻子回到了衢州常山县对坞这个被废弃的村庄,用结婚的彩礼买下了一栋200多年的老房子,自己设计成了民宿,开创了一种“慢村生活”。而今,他的民宿每逢周末都需要提前半个月才能订到房间,当地的村民将土特产卖给了源源不断的游客。

“在乡村,大有可为。”同样是来自丽水的中国风女孩陈诗洁在大赛上表示,她在当地建了一座“朱子阁”,用创新的种植模式生产缙云黄茶,搭建了一条全产业链。“原先我觉得乡村振兴这个词太大,我做的事太小了,但是创业这几年,我发现我能为乡村振兴做的事还挺多的。”她将自己的家乡打造成了诗和远方。

### 物联网+ 让三农创业也很潮

给土鸡戴上脚环,步数达到100万步后才能出售,唐平冬带来的“跑步鸡”项目成为了当地村民的“提款机”。“村民已经实现了平均创收8.8万,最高实现了5万元的创收增收。”

同样是用高科技来养殖的,还有来自嘉兴的詹天球,他带来的项目是“全产业链生态化养猪模式项目”。“我们生产的猪是无抗猪肉,采用的是欧标化养殖,饲料不添加任何抗生素,猪肉没有抗生素、镇定剂、重金属。”据悉,他们采用的是物联网+的养殖方式,每一万头猪只需要四五个人喂养。并且,这些无抗猪肉到了消费者手中以后,肉上都会有标记,消费者可以查询到猪的各类信息,做一个信息溯源。

不管是物联网养猪,还是养鸡,通过新科技,农创客们变成了“科技怪咖”,乡村也变成了炫酷的“双创”高地。

### 支持三农创业 农行不遗余力

“服务城乡、振兴乡村是农行永远不变的责任和使命,农行为本次大赛全程提供了

专业的金融服务,帮助创客们落地创意,搏击市场、成就梦想。”活动现场,浙江农行副行长李智馨表示。

农行也一直在用实际行动践行自己的使命。据介绍,支持乡村振兴,农行浙江省分行先后出台支持农村全面小康社会建设28条、服务乡村振兴35条意见,带头加大农村金融供给,县域存贷款总量分别达到6701亿元和4858亿元,在可比同业中遥遥领先。

浙江农行还为乡村发展量身定制了“治水贷”“乡村贷”“小镇贷”“富村贷”等一大批金融产品,着力解决乡村经济发展和产业振兴中的“卡脖子”问题。

此外,浙江农行还积极打造乡镇网点、三农工作室、惠农通服务点、农村金融互联网平台“四位一体”的惠农服务体系,并且已连续6年下派1631名骨干到乡镇挂职,融资融智把金融服务送到镇、乡、村,不断提升农民的金融获得感。

正是在支持乡村振兴中勇于当先,浙江农行目前已成为在浙法人金融机构最大的存款和贷款银行,服务的农村企业达到10500家、农户225万户。

# 11只基金前8月涨幅超70%

## 平均涨幅逾24%,医疗、消费、农业表现最抢眼

“没想到我的账户里,股票还跑不过基金。最好的一只基金,今年已经涨了70%多。”炒股12年、今年年初首次买基金的杭州投资者刘先生这两天正打算再买点基金。

据统计,今年前8个月,主动偏股基金平均净值上涨24.14%,其中近40只基金涨幅超过60%,更有11只基金涨幅超过70%。

### 涨幅最高的近80% “喝酒吃药”提升净值

“炒股多年,我经常是一顿操作猛如虎,看看收益心里苦的状态,但基金如果买对了就很省心。”刘先生透露,今年年初大约30万本金申购了一款医疗基金,现在回头看,后悔买少了。

截至8月底,今年以来主动偏股基金平均净值上涨24.14%,有11只基金涨幅超过70%,其中表现较好的基金大多重仓了医药、消费以及农业等年内涨幅较好的板块,赚钱效应突出。其中博时医疗保健行业混合基金以78.21%的收益遥遥领先。

值得注意的是,以长期坚定持有白酒股著称的明星基金经理王宗合再度依靠重仓白酒股出彩。王宗合管理的鹏华养老产业股票基金、鹏华产业精选基金、鹏华中国50混合基金今年以来涨幅均超过70%。以规模最大的鹏华中国50混合基金为例,截至二季度末,前十大重仓股中有7只是白酒股。

梳理这些表现优异的基金半年报发现,不少基金经理将继续坚定持有龙头股。杭州一位资深第三方理财公司负责人认为,龙头企业的发展潜力和确定性具有比较明显的优势,目前这类公司的估值仍然比较合理,相关基金同样会继续受益。

### 农业主题基金表现也亮眼 多只基金涨超70%

那边厢吃药喝酒引人注目,这边厢农业主题也是异军突起。

“要想水果自由,我有农业主题基金。”温州80后投资者谢小姐说,早在一季度,当她

看到新闻上说水果等价格上涨,就敏锐地察觉到农业方面的基金值得配置。半年下来,她持有的一个农业主题基金已涨超45%。

纵观今年的A股,尽管持续震荡,但农业股表现不俗,正邦科技、新五丰等股票年内涨幅都超200%,不少偏股基金年内加大了对农业股的配置力度,因此农业主题基金及重仓农业股的偏股基金也收获丰厚回报,多只产品年内涨幅超过70%。

如在农业主题基金方面,银华农业产业的业绩最为亮眼,年内涨幅达71.9%,截至二季度末,银华农业产业持有温氏股份、牧原股份等涨幅居前的农业股。

对于农业板块,银华农业产业基金经理表示,农业具有独立周期属性,必需消费品行业增速稳定性较强,是其近期重点配置的方向。

“农业板块目前部分龙头公司长期估值仍处于合理或低估水平,投资者可以跟踪基金中排名靠前的几家,在回调的时候重点关注。”华泰证券一位分析师说。

本报记者 吴恩慧